

2022

275 Лебединский

ПОЛК

Первая Мировая война

Некоторые сведения о сформированном в Курске 275 Лебединском полку и его участии в боевых действиях Первой мировой войны. Полк был сформирован по мобилизации из жителей Курской, Харьковской, Подольской и других губерний (тогда в состав Курской губернии входила и территория нынешней Белгородской области). Надеюсь, работа будет интересна любителям краеведения. Конечно, сведения фрагментарны -- то, что нашёл в интернете. Но, может быть, кто-то что-то сможет добавить.



20.06.2022



В среде любителей Курской истории хорошо известен 123 Козловский полк, квартировавший в казармах, существующих и в настоящее время на перекрёстке улиц Дзержинского и 50 лет Октября (Козловские казармы).



В то время Курский гарнизон входил в состав Киевского военного округа и войск в Курске было достаточно много. Квартировали в Козловских казармах, на ближних и дальних артиллерийских парках. Но Козловский полк в 1910 году был переведён в Харьков и до июля 1914 года никакого значения в жизни Курска не имел. Иногда путают и считают, что в Курске стоял 125 Курский полк. На самом же деле этот полк был расквартирован в Воронеже.

Теперь о 275 Лебединском. Я и сам не знал-бы о нём, но брат моей бабушки Михаил Казимирович Климашевский с октября 1914 по ноябрь 1917 г.г. служил в этом полку вольноопределяющимся,

пошёл на войну добровольцем.



Сохранились фотографии и письма из действующей армии, точнее открытые письма, как тогда было принято.



Кроме семейного архива кое-что нашёл в интернете, если кого-то заинтересует, на сайте много информации—дневники боевых действий, списки награждённых, списки погибших. В названии полка допущена ошибка—Лебедянский. Но информация на сайте интересная.

gwar.mil.ru 275-й пехотный Лебедянский полк :: Вои...

Я же помещу несколько фотографий и некоторые страницы из журналов боевых действий. Просто хочу пробудить интерес к данной теме.

Почему полк Лебедянский? В то время полкам присваивали имена городов Российской Империи, не знаю по какому принципу.

275 полк назван в честь города Лебедин. Вот что написано о нём в Википедии:

1653—1917 [править | править код]

Лебедин был основан в 1653 году^[4] как опорный пункт Белгородской укреплённой линии на реке Ольшанке, первоначально представлявший собой острог с 12 деревянными башнями^[5], при котором в 1654 году возникло поселение^{[6][7]}.

В ходе Северной войны в 1708—1709 гг. в Лебедине находилась штаб-квартира русских войск^[6] (в это же время здесь был проведён суд и казнь казаков, вместе с гетманом И. Мазепой перешедших на сторону шведских войск Карла XII).

В 1748 году здесь была построена Вознесенская церковь (памятник деревянной архитектуры)^[6].

21 сентября 1781 года был утверждён герб Лебедина. В дальнейшем Лебедин являлся центром Лебединского уезда Харьковского наместничества (с 1796 года — Харьковской губернии).

В 1817 году в городе расквартирован Нежинский конно-егерский полк. В середине XIX века были построены торговые ряды.

В 1890е годы от железнодорожной линии Сумы—Люботин к городу была проложена одноколейная ветка железной дороги с конечной железнодорожной станцией^[4], построенной в 1895 году (в дальнейшем — железнодорожная станция Лебединская^{[7][8]} Южной железной дороги).

В начале XX века в городе были построены новое здание городской управы, Николаевская церковь и школа.

Лебедин

укр. *Лебедин*



Флаг^[d]



Герб^[d]

Лебе́дін (укр. *Лебедин*) — город в Сумской области Украины. Входит в Сумский район. До 2020 года был городом областного значения и составлял Лебединский городской совет (в который входили также сёла Кудановка, Алексенково и Токари), помимо этого, до 2020 года являлся административным центром упразднённого Лебединского района.

Для формирования по мобилизации 275 пехотного Лебединского полка были выделены кадры из 123 Козловского полка в составе 25 офицеров, одного врача, двух чиновников и 262 нижних чинов. 275 полк формировался из запасных, уроженцев Курской, Харьковской, Подольской и других Губерний.

Входил в состав

 Информация о структуре и составе армии будет пополняться. Работа по обработке и загрузке информации продолжается.

69-я пехотная дивизия

Участвовал в боевых действиях

Осада Перемышля

17.09.1914 — 11.10.1914



275-й пехотный Лебедянский полк

Годы существования: **03.1914** — 1918 Род войск: Сухопутные войска

Сформирован в марте 1914 г. из кадра, выделенного 123-м пехотным Козловским полком (г. Харьков). Входил в состав 69-й пехотной дивизии. Состав — 4 батальона.



Сразу две ошибки—полк Лебедянский и начало формирования 17 июля 1914 года, как следует из записей в журнале боевых действий полка. Но это не страшно, бывает.



gwar.mil.ru

275-й пехотный Лебедянский полк :: Вои...

Весьма интересны журналы боевых действий полка. Тщательно прописаны даже незначительные события. Несмотря на название, в журналах описаны не только боевые действия, но и жизнь полка между боями. Например, запись о том, что офицеры вынуждены вести борьбу с мародёрами в результате несвоевременного подвоза продовольствия, о поимке «шпиона», которого впоследствии отпустили, о военном суде над рядовым, который, к моему удивлению, был судом оправдан, о разведке, застрявшей в болоте и вернувшейся ни с чем. В общем, много всего.



**БОЖИЕЮ МИЛОСТИЮ,
МЫ, НИКОЛАЙ ВТОРОЙ,
ИМПЕРАТОР И САМОДЕРЖЕЦ
ВСЕРОССИЙСКИЙ, ЦАРЬ ПОЛЬСКИЙ,
ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ ФИНЛЯНДСКИЙ,
и прочее, и прочее, и прочее.**

Объявляем всем верным Нашим подданным:

Следуя историческим своим заветам, Россия, единая по вере и крови с славянскими народами, никогда не взирала на их судьбу безучастно. С полным единодушием и особою силою пробудились братские чувства русского народа к славянам в последние дни, когда Австро-Венгрия предъявила Сербии заведомо неприемлемые для державного государства требования.

Презрев уступчивый и миролюбивый ответ Сербского Правительства, отвергнув доброжелательное посредничество России, Австрия поспешно перешла в вооружённое нападение, открыв бомбардировку беззащитного Белграда.

Вынужденные, в силу создавшихся условий, принять необходимые меры предосторожности, Мы повелели привести армию и флот на военное положение, но, дорожа кровью и достоянием Наших подданных, прилагали все усилия к мирному исходу начавшихся переговоров.

Среди дружественных сношений, союзная Австрии Германия, вопреки Нашим надеждам на вековое доброе соседство и не внемля заверению Нашему, что принятые меры отнюдь не имеют враждебных ей целей, стала домогаться немедленной их отмены, и встретив отказ в этом требовании, внезапно объявила России войну.

Ныне предстоит уже не заступаться только за несправедливо обиженную, родственную Нам страну, но оградить честь, достоинство, целость России и положение её среди Великих Держав. Мы непоколебимо верим, что на защиту Русской Земли дружно и самоотверженно встанут все верные Наши подданные.

В грозный час испытания да будут забыты внутренние распри. Да укрепится ещё теснее единение Царя с Его народом и да отразит Россия, поднявшаяся как один человек, дерзкий натиск врага.

С глубокою верою в правоту Нашего дела и смиренным упованием на Всемогущий Промысел Мы молитвенно призываем на Святую Русь и доблестные войска Наши Божие благословение.

Дан в Санкт-Петербурге, в двадцатый день июля в лето от Рождества Христова тысяча девятьсот четырнадцатое, Царствования же Нашего в двадцатое.

НИКОЛАЙ

Вступил 20 июля 1914 года.

№-3311, служ. 20 июля 1914 г.

□ Документ □ 02.08.2021



1а

ЖУРНАЛЪ

ВОЕННЫХЪ ДѢЙСТВІЙ

275. по мѣсяцъ Ледяного
полюса.

Съ 17.го июля 1914 года.

По 1 Января 1915 года.

Годъ, мѣсяць и число	Послѣдовательное описаніе военныхъ дѣйствій отъ начала мобилизаціи до приведенія части на мирное положеніе.	Перечень приложеній.
1914 г. 17 июля	<p>275-ий пѣхотный полкъ: Безмятежнѣе полкъ сформированъ: Въ 193-ий пѣхотный полкъ Подобранъ полкъ по объяв- ленію Высочайшимъ повелѣніемъ о мобилизаціи 17-го июля 1914-го года. Повелѣніе о мобилизаціи и распоряженіе о сформированіи полка, полу- чено отъ командира 193-го пѣх. Подобранъ полкъ, взвѣдствіе префектура Кавалерійска 34-й пѣхотной дивизіи, отъ 17-го июля</p>	

Годъ, мѣсяць и число	Послѣдовательное описаніе военныхъ дѣйствій отъ начала мобилизаціи до приведенія части на мирное положеніе.	Перечень приложеній.
	<p>1914. годъ за № 1)</p> <p>На срочное призывание полка на видѣленъ кадетъ изъ 193. годъ н.э. Подполковникъ: по полку въ числѣ 25-ти адъютантовъ, 1-ого врача, 2-ого инженеровъ и 262-го числѣ: число чиселъ.</p>	
18 июля	<p>Высочайшее объявленіе о мобилизаціи армии и флота. Первымъ днемъ мобилизаціи считается 18-ое июля 1914. года. Мобилизаційная работа</p>	

Годъ, мѣсяць и число	Послѣдовательное описаніе военныхъ дѣйствій отъ начала мобилизаціи до приведенія части на мирное положеніе.	Перечень приложеній.
	<p>вслѣдствіе по днѣвнику.</p> <p>Партия солдатъ при: была въ число 356 человекъ на 5-й день мобилиза: ции въ 12 часовъ дня.</p> <p>Полночная партия запас: ныхъ приведена на 6-ой день въ 3 часа дня въ чис: ло 58-хъ человекъ.</p> <p>На 8-ой день мобили: зации 25-ая полка, команд: ована сержантомъ, очень дотеснено маршируетъ 69-ой пехотной дивизіи Генер: ала-майора Гаврилова.</p>	



Полностью журналы боевых действий можно просмотреть на сайте. И не только журналы—списки погибших и пропавших без вести, списки награждённых.

Воинская часть

275-й пехотный Лебедянский полк

Уточнить

Найдено документов: 12 800

Семыкин Пантелей Дмитриевич

пропал без вести, Место рождения: Курская губ., Корочанский уезд, Яблоновская вол., с. Платавец, Место службы: 275-й пехотный Лебедянский полк, рядовой, Дата события: 23.05.1915
Именные списки потерь

Сешка Семен Евстратович (Евстратович)

пропал без вести, Место рождения: Подольская губ., Балтский уезд, Романовская вол., с. Ольхово, Место службы: 275-й пехотный Лебедянский полк, рядовой, Дата события: 23.05.1915
Именные списки потерь

Суббота Петр Григорьевич

пропал без вести, Место рождения: Подольская губ., Балтский уезд, Романовская вол., с. Ольхово, Место службы: 275-й пехотный Лебедянский полк, рядовой, Дата события: 23.05.1915
Именные списки потерь

Самойлов Прокофий Михайлович

пропал без вести, Место рождения: Курская губ., Белгородский уезд, Сабынинская вол., с. Сабынина, Место службы: 275-й пехотный Лебедянский полк, рядовой, Дата события: 23.05.1915
Именные списки потерь



Воинская часть

275-й пехотный Лебедянский полк

Уточнить

Найдено документов: 1 729

Вельк Андрей

Георгиевское оружие, украшенный эфес (рукоять), Место службы: 275-й пехотный Лебедянский полк, штабс-капитан, Дата события: 18.09.1914
Документы о награждениях

Макридин Василий

Орден Св. Анны II-й степени с мечами, Место службы: 275-й пехотный Лебедянский полк, капитан
Документы о награждениях

Самуйлович-Салямонович Мечислав

Орден Св. Анны III-й степени с мечами и бантом, Место службы: 275-й пехотный Лебедянский полк, штабс-капитан
Документы о награждениях

Абрамов Михаил

Орден Св. Анны III-й степени с мечами и бантом, Место службы: 275-й пехотный Лебедянский полк, поручик
Документы о награждениях

Ивашкевич Евгений



Годъ, мѣсяць и число.	Послѣдовательное описаніе военныхъ дѣйствій отъ начала мобилизаціи до приведенія части на мирное положеніе.
1917г. 1 іюль	
4 іюля	По приказанію Начальника дивизіи 8-я рота, находящаяся на 646 верстѣ при артиллерійскомъ паркѣ, была вызвана въ полкъ.
5 іюля	Ровно въ 5 часовъ была слышна сильная артиллерійская канонада по направленію участка Крево. Началась артиллерійская подготовка.
5-6 іюля	Артиллерійская подготовка продолжается. Старые боевые офицеры и солдаты полка говорятъ, что подобнаго огня нашей артиллеріи они не слышали за все время кампаніи; огонь былъ на столько силенъ, что канонада была слышна на ст. Полочанъ.
7 іюля	Въ 7 часовъ 45 минутъ телефонограммой изъ Штаба дивизіи сообщили о приѣздѣ всѣми уже давно ожидаемаго Военнаго Министра КЕРЕНСКАГО. Для его встрѣчи, нашему полку было приказано слѣдовать къ дер. Слайковщина. Когда нашъ полкъ пришелъ въ назначенное мѣсто, то нѣкоторые полки корпуса были уже на своихъ мѣстахъ. Мы пришли въ 10 часовъ 30 минутъ, приѣздъ его ожидался къ 12 часамъ, но послѣ томительнаго ожиданія онъ приѣхалъ къ 13 часамъ 45 мин. Въ этотъ моментъ подалась команда: Смирно-Слушай на крауль. "И всѣ какъ одинъ дружно взяли "на крауль". Одновременно съ этимъ всѣ оркестры находящихся здѣсь полковъ, заиграли Марселезу. Военный Министръ въ сопровожденіи Командира корпуса Генерала Довборъ-Мусницкаго вышли изъ автомобиля и быстрыми шагами пошли къ выстроенымъ войскамъ 38-го армейскаго корпуса. Занимались слѣдовали Военные Комиссары и офицеры союзныхъ намъ націй. Оркестръ замолкъ, Министръ поздравился съ солдатами и вмѣстѣ съ Командиромъ корпуса быстро взошли на варанѣе приготовленную кафедру, гдѣ отъ имени народа обратился съ призывомъ къ наступленію; его рѣчь была покрыта неумолкаемымъ "Ура". Послѣ этого Командиръ корпуса, желая зарегистрировать убѣжденія солдатъ, спросилъ: "Пойдете-ли вы въ наступленіе." И всѣ отвѣтили "пойдемъ". КЕРЕНСКІЙ узнавъ настроеніе солдатъ и убѣдился, что въ наступленіе пойдутъ и съ надеждой на успѣхъ при громкой оваціи уѣхалъ въ другой корпусъ. Полки стали расходиться по своимъ мѣстамъ и широкія ленты колонн протянулись по разнымъ дорогамъ.
8 іюля	Настроеніе въ полку шикарнѣйшее; всѣ ждутъ приказа о наступленіи полка изъ деревни на исходное положеніе. Артиллерійская подготовка продолжается. Съ наступленіемъ темноты было приказано выступить на первое исходное положеніе въ дерев. Микулъевщину, куда полкъ цѣликомъ пришелъ въ 24 часа; шелъ небольшой дождь, который много мѣшалъ расположиться солдатамъ въ палаткахъ, такъ какъ бараки, предназначенные для отдыха солдатъ, были переполнены. Въ 24 часа 15 минутъ былъ полученъ боевой приказъ по полку въ которомъ говорилось о штурмѣ непріятельской позиціи назначенн ой на 9 сего іюля. Согласно приказа по корпусу, нашъ полкъ состоялъ въ корпусномъ резервѣ и въ 7 часовъ выступить съ бивака и выйти во 2-е исходное положеніе къ опушкѣ лѣса восточнѣе высоты 131. 2. Къ 6 часамъ Командиромъ полка приказано полку выстроиться на мѣстѣ бивака, гдѣ предстояло молебень. Замѣстителями Командира полка назначены полковникъ Молдовановъ и штабсъ-капитанъ Велькъ./.
9 іюля	Въ 1 часъ 55 минутъ на участкѣ абсолютная тишина. Въ 4 часа стало замѣтно движеніе солдатъ по линейкамъ бивака, которые вездѣ и передъ ходили съ котелками за водой, чтобы согрѣть чай и выпить послѣ непродолжительнаго сна. Въ 5 часовъ на ли-



На этом я закончу.

Боевой путь полка описан в журналах боевых действий, а что ещё можно сказать? В 1918 году полк прекратил своё существование. Просто хотелось-бы заинтересовать любителей Курской старины темой участия курян в Первой Мировой.

С уважением Андрей Поваляев.